

КОРРУПЦИЯ



**Презентацию подготовила
мастер п/о
Соколова Н.В.**

Коррупция (от лат. *corrumpere* — растлевать, лат. *corruptio* — подкуп, порча, растление, продажность, разложение) — термин, обозначающий обычно использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав, а также связанных с этим официальным статусом авторитета, возможностей, связей в целях личной выгоды, противоречащее законодательству и моральным установкам. Коррупцией называют также подкуп должностных лиц, их продажность, подкупность, что типично для мафиозных государств.



Коррупция появилась в те давние времена, когда в обществе появились вожаки, лидеры и т.д. Простой люд понял, что дав им какой-то «презент», можно получить для себя более выгодные условия существования, чем есть у других людей. А получающие «подарки» тоже оценили их преимущества.

До средних веков взятки государственным чинам были делом обычным. Лишь Иван Грозный в 1556 году ввел за это смертную казнь, правда, наказывалось лишь мздоимство на очень большую сумму.

В России наиболее ярким борцом с коррупцией прошлых веков был Петр I. Он организовал специальную службу по борьбе с мздоимством, и разрешил простым гражданам сообщать о случаях взяточничества.



С уличенными чиновниками поступали жестко. Например, одного губернатора – взяточника публично повесили, а потом его труп возили по городским площадям, дабы другие чиновники это видели и боялись.

Екатерина II относилась к взяточничеству очень либерально. Она заменила смертную казнь для таких чиновников на публичное оглашение их имен.



В настоящее время Россия по уровню коррупции занимает 143 место (из 183 стран). Первое место в 2011 году занимал Узбекистан.

Средний размер взятки в России за последние годы вырос в 35 раз и составляет около 400 000 рублей. А общий объем Российской коррупции превышает 300 млрд. долларов.



Что влияет на уровень коррупции?

Ценности влияют на уровень коррупции

Чем больше человек озабочен вопросами безопасности и выживания, тем активнее он одобряет коррупцию. Когда самовыражение, свобода слова, защита окружающей среды и тому подобные ценности становятся важнее вопросов выживания, в обществе снижается уровень коррупции. В России проблема безопасности стоит довольно остро, что отчасти объясняет высокий уровень мздоимства.



Связи важнее денег!

Коррупция имеет свойство меняться.

Взятки перестают быть главным проявлением коррупции, когда в стране повышается уровень экономического благополучия и при этом ужесточается антикоррупционное законодательство. На первый план выходят связи, когда люди оказывают услуги за услуги. Речь идет о трансформации коррупции из рыночной в «сетевую».



Рост налогов способствует коррупции!

Увеличение налогов и штрафов влечет за собой подготовку новых схем уклонения от их уплаты и рост коррупционной составляющей. Так бизнес реагирует на негативную «внешнюю среду». Причем нет разницы, идет ли речь о крупной компании или о малом предприятии.



Взятки приводят к трагедиям!

Уровень коррупции влияет на число автоаварий. Чем выше уровень коррупции, тем выше уровень смертности в ДТП. Россияне называют ГИБДД самой коррумпированной госструктурой. И пока у нарушителей есть возможность «договориться» с сотрудником полиции, никакие системы контроля в области безопасности дорожного движения эффективно работать не будут.



Препятствие для инноваций

Коррупция мешает внедрению инноваций. Более трети предпринимателей в мире считают коррупцию основным препятствием для ведения бизнеса и развития инноваций.





**СТОП
КОРРУПЦИЯ!**